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A külügyminiszter a Ház elé terjesztette 
a magyar-olasz barátsági és döntőbírósági szerződést 
A bírói kar és az ügyvédek helyzetének javításáról tárgyalt a képviselőház — Az igazságügy­

miniszter nem tartja időszerűnek az esküdtszéki intézmény visszaállítását

Általánosságban elfogadták az igazságügyi tárca költségvetését
Budapest, május 3 A képviselő 

ház mai ülésén Zsitvay Tibor elnök 
kegyeletes szavakkal elparentálta 
Darányi Ignácot. Az elnök beszédét 
a képviselők állva hallgatták végig. 
Darányi Ignác emlékét jegyzőkönyv­
ben örökite.ték meg. Majd bemutatta 
Söpkéz megbízó levelét és bejelen­
tette Hedry Lőrinc lemondását.

Walkó Lajos külügyminiszter 
benyújtotta az Olaszországgal 
kötött barátsági óa döntőbíró 
sági t gyezmény becikkelye­
zéséről szóló törvényjavas­

latot,

ezután a Törökországgal kötött le­
telepedési egyeimény becikkelyezé 
séröl és a Törökországgal kötött 
kereskedelmi egyezmény becikke­
lyezéséről szóló törvényjavaslatokat, 
majd pedig az SHS királysággal 
kötött kereskedelmi szerződés be­
cikkelyezéséről szóló törvényjavas 
latot A javaslatokat a bizottsághoz 
utalták.

Ezután áttértek az igazságügyi 
tárca költségvetésének tárgyalására, 
Órfi Imre ismertette az egyes tété 
leket.

Baracs Marcell a bíráskodás rend­
szerével foglalkozott és helytelení­
tette az igazságügyi karban keresz­
tülvitt létszámcsökkentést.

Neubauer Ferenc hangsúlyozta, 
hogy igyekezni kell a bíróságoknál 
a torládások megszüntetésére. Fog­
lalkozik a telekkönyv kérdésével. A 
költségvetést elfogadta.

Brcdi Ernő hosszasan fejtegette 
az esküdtszékek szükségességét és 
történelmi visszapillantást vetett az 
intézmény kialakulására és fejlődé 
sére. Évtizedeken át a sajtóügyek az 
esküdtszékek alá tartoztak. Mióta 
megszűnt, a sajtó nem tudja politi 
záló hivatását teljesíteni.

Farkas Géza: Mert sajtószabad­
ság és sajtószabadosság nem egy.

A forradalmat ia a baloldali 
sajtó csinálta, 

(Ellentmondások a baloldalon.)
Rassay: Nem a lapok, hanem a 

panamák csinálták a forradalmat.
Bródi Ernő: A korrupció és a 

panama ellen egyedüli fegyver a 
sajtó. Ez pedig csak az esküdtszé 
jek visszaállításával felelhet meg 
hivatásának. A költségvetést nem 
fogadja el.

Fiercegh Béla: A bíróságot mii 
ködéséi Magyarországon mindig az 
objektiv igazság irányította. Kéri a 
minisztert, hogy az előléptetési rend­
er méltánytalan intézkedéseit kor 
J«álja. Ezután az ügyvédi kar ne­
hézségeit fejtegette és rámutatott 
*ba, hogy vagy le kell zárni a so­

rompót az ügyvédi pályára való 
tolongás elől, vagy

újabb működési felületeket 
kell nyitni az ügyvédek előtt.

Kéri a pénzügy minisztert, hogy a tör­
vénykezési illetékek néhány százalé­
kát bocsássa az ügyvédi gyám- és 
nyugdíjintézet rendelkezésére. A költ 
ségvetést e fogadja.

Gaál Jenő : Feltétlenül szüksége­
sek, hogy a bírói testületek anyagi 
gondoktól mentesek legyenek. Sür­
gette a birói fizetések felemelését. 
Majd hosszasan foglalkozott a tiltott 
közlések eseteivel és olyan novellá- 
ris megoldás kiadását sürgette, amely 
pontosan körvonalozza a tiltott köz­
leményeket. Sürgeti az önálló és az 
igazságügyminisztertum kebelébe be­
osztott

bűnügyi rendőrség felállítását,
majd az ügyvédek helyzetéről szólva, 
részükre munkaalkalmak teremtését 
kéri.
* Wolff Károly

a nyomozati eljárás kiépítését szin 
tén szükségesnek tartja. Az ügyvé­
dek kérdését illetőleg az autonómiá­
nak hive, ez az autonómia nem rne 
hét odáig, hogy a nemzet érdekeivel 
szembe helyezkedjék. Megoldandó- 
nak tartja az ügyvédek anyagi hely­
zetének kérdését és az ügyvédi 
nyudijintézet kérdését, majd meg­
jegyzi, nogy mint min en más kérdés, 
úgy ez is összefügg a csonkaország 
helyzetével és

végleges megoldást mindad­
dig nem lehet teremteni, amíg 
trianoni Magyurorszag van.

(Úgy van.) A jogalkotás kérdésére 
áttérve megjegyzi, hogy nem szereti, 
ha itt a képviselőházban a müveit nyu­
gatot emlegetik, amely a legutóbbi 
tiz évben nem tett olyat, hogy cso­
dálni kellene érte. (Úgy van, taps/ 
Mi magyarok, ezen a helyen sok­
kal jobban megőriztük és megőriz 
zük a nyugat hagyományait, mint 
az úgynevezett müveit nyugat. (I aps.) 
Nem hive az esküdtszéknek.

Az általános kodifikáció ideje még 
nem érkezettel A kodifikáció helyett 
sokkal többre tartja a magyar bíró 
judiciumának angol mintára való 
körülbástyázását. Sürgeti a bírói kar 
ügyének rendezését és a fegyelmi 
szabályzat reformját. A költségvetést 

el Ezután Pesthy Pál igazságügy­
miniszter reflektált az elhangzott tel-

hogyha valaki a polgári törvény 

könyv-tervezetet most törvényerőre 
akarná emelni Wolff Károlynak a 
birói judiciumról szóló fejtegetései­
hez csatlakozik, de az a nézete, hogy 
ezt is csak nyugodt időben lehet 

I végrehajtani. A sajtójog kérdésével 
i foglalkozva megjegyzi, hogy ez igen 

súlyos kérdés és sok meggondolást 
' követel.
! Igen fontos feladatául tűzte ki az 

igazságügyi kormány
í a tagosítás kérdésének meg­

oldását.
■ Ez ország ekzisztenciája mezőgaz­

dasági termelésen nyugszik Minden 
: osztálynak életforrását a mezőgaz­

daság alkotja. Ennek a kérdésnek 
megoldása oh an gazdasági előnyö- 

, két jelent amit kellőképen kifejezni 
nem is lehet. •

Az esküdtbiróságok kérdéséről le­
het jogi és politikai vonatkozásban 
beszélni. Ez a kérdés a mu iban is 
rendszerint politikai kérdés volt. 
Egyetlen komoly és reális eredmény 
az esküdtbiróságok működése te­
kintetében az, hogy mentesíti a 
bíróságot a politikától. Nem teheti 
magáévá azt a megoldást, hogy a 
bíróságoknak a politikától való 
mentesítése mindennél többet érne 
el, mert ez annyit jelent, hogy 
vesszen az igazság, csak a bíróság 
mentesüljön a politikától.

Az esküd bíróság működésé 
nek eredményessége nyugodt 
időkben van csak biztosítva.

A legutóbbi forradalmi esztendők 
egyáltalában nem voltak alkalmasak 
az esküdtbiróságok működésére. 
Még ma sem meri állítani, hogy 
elérkezett ennek az ideje, azonban 
az a szándéka, hogy

a sajtó ügyekkel a sajtójogról 
»zóló tör ényben próbaképen 
visszaállítja az eskűdtbirás- 

kodást
bizonyos időre annak megállapítása 
céljából, hogy vajon megvan e ma 
már a nemzet nyugalma annyira, 
hogy a bíróság megfeleljen hivatá­
sának. (Helyeslés.)

El smeri, hogy a sajtószabadság 
terén a korlátozások háborús ren­
delkezések, és a büntetönovellában 
akként kíván intézkedni, hogy a 
lapbetiltások-ügyét a közigazgatási 
bíróságok kezéből áttegyék a bíró ■ 
tágok kezébe. A tiltott közlés már 
békevilágban is megvolt. Elszaporo 
dósának oka a lapok versenyében és 
szenzáció hajhászásában rejlik. Maga 
a komoly sajtó is elitéli ezt az el 
járást. _ , ,

Ami a nemzetgyalázási perek sza­
mát illeti, statisztikai adatokkal bi 

zonyitja, hogy a legutóbbi esztendők­
ben ezek
jelentősen csökkentek. Ugyanez 
áll a kormányzósértési pereknél is.

A kegyelmikérvényeket a maga 
részéről mindig a le Jiberálisabban 
kezelte.

Ezután megvédte a miniszter az 
igazságügyminiszterium tisztikarát 
egyes elhangzott baloldali támadá­
sokkal szemben, majd statisztikai 
adatokkal igazolta, hogy túlterhelt 
munkaviszonyokkal küzködik a bitó’ 
ság, amely átlagosan 62 - 68°/« 
műnk, többletet végez, megcsökkent 
létszámánál fogva békebeli munká­
jához képest.

Az igazságügyminiszter ezután el­
ismeréssel emlékezett meg a birói, 
ügyvédi és közjegyzői karról és mű­
ködésűkről. Hangsúlyozta, hogy az 
ügyvédikar anyagi helyzetének biz 
tositásáról gondoskodni kell. Az 
ügyvédek száma nagymértékben el­
szaporodott, az ügyek száma viszont 
csökkent. Megfelelő arányosításról 
kell gondoskodni.

Az ügyvédi testületet meg­
határozott létszámmal zárt 

testületté kell tenni.

Nem vezeti őt egyéb, mint az ügy­
védi testület színvonalának meg 
őrzése és biztosítása.

Megemlékezett a budapesti ügy­
védi kamara legutóbbi közgyűlésén 
történtekről. Méltatlannak tartja az 
ügyvédi kamarához azokat a kije­
lentéseket, amelyek ott történlek. Ha 
azt látná, hogy valamelyik ügyvédi 
kamara, túllépve hatáskörét, célza­
tosan pártpolitikai kérdésekkel fog­
lalkozik, felügyeleti jogánál fogva 
megteszi a szükséges intézkedéseket.

Végül hangsúlyozta, hogy elhatá­
rozásaiban és intézkedéseiben

mindig a nemzet összérdeke 
irányítja

s ezért kéri a bizalmat és a költ­
ségvetés elfogadását.

Tekintettel arra, hogy az idő előre 
haladott volta miatt a még felirat 
kozott szónokok részben elálltak a 
szótól, részben pedig nem voltak 
jelen, törölték őket és az elnök fel­
szólalók hiányában a vitát lezárta. 
A Ház általánosságban elfogadta a 
tárca költségvetését.

Az elnök javaslatára elhatározták, 
hogy holnap délelőtt 10 órakor meg­
kezdik a tárca költségvetésének rész­
letes tárgyalását. Ezzel az ülés dél 
után 6 órakor véget ért.

Kér. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának fenti citn alatt (Debrecen, 
József kir. herceg-u 16) níüködó 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 ig ad minden szegén« 
sorsú keresztfán embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában utbaigazi- 
tási.
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A törvényszék halálra ítélt egy asszonyt, 
aki méreggel tette el láb alól az urát 
A méreg ható erejét előbb a kedvese kutyáján próbálta ki

A debreceni zenede nagyszabású 
háromnapos Beethoven-ünnepélye

A Beethoven-esték május 10., 12 és 14-én lesznek

Budapest, május 3. 1926 május 
havában Kispes'en arról kezdtek 
suttogni, hogy Szíics István nem 
természetes halállal múlt ki. Az ügy­
ben a kispesti rendőrség nyomozást 
inditott, amelynek során olyan ada 
tok merültek fel, hogy Szűcs Ist­
vánnál rövidesen

őrizetbe vették

és átkisérték a pestvidéki királyi 
ügyészség fogházába.

Az ügyben a pestvidéki kir. tör­
vényszék Somogy/-tanácsa ma tar­
totta meg a fötárgyalást, amelynek 
során az asszony ártatlanságát han 
goztatta.

Macsa József kispes’i bádogos­
mester tanúvallomása fqjyamán be­
ismerte, hogy Szűcs istvánnéval bű­
nös szerelmi viszonyt folytatott, vele 
többizben találkozott, amikor kije­
lentette, hogy

férje útjába áll.
Röviddel a gyilkosság előtt a bá­
dogosmester kutyáját ismeretlen tet­
tes megmérgezte. Akkor kétségtenné 
vált, hogy az asszony tette el láb

Nagyszabású evangélikus ünnep 
Békéscsabán

Farka« Győző debrecsni evangélikus lelkész előadása
(A Hajduföld tudósítójától.) A Deb­

receni Egyetemi és Főiskolai Luther 
Szövetség vasárnap délután a békés­
csabai főgimnázium dísztermében 
szépen sikerült műsoros ünnepélyt 
rendezett. Az ünnepélyt megelőzőleg, 
a délelőtti istentiszteleten, zsúfolásig 
megtelt templomban

Farkas Győző,
a Szövetség diszelnöke hirdette az 
igét meggyőző erővel. A gyönyörűen 
felépített egyházi beszéd a munka 
isteni elrendeléséről szólt.

A délutáni ünnepély előkelő kö­
zönsége 5 órára már teljesen meg­
töltötte a termet. Az ünnepély pon­
tosan 5 órakor kezdődött meg. A 
békéscsabai Iparos Daláida meg­
kapó erejű bevezető éneke után, me- ( 
tyet Lukovitsky Endre karnagy vezé- '■ 
nyelt, Kocziszky Mihály, a békés­
csabai Luther Szövetség elnöke üd­
vözölte meleg szeretettel a debreceni 
vendégeket és az ünnepélyt meg­
nyitotta.

Péterjy Iby komoly zenei tudásra 
valló, igazi műélvezetet nyújtó klasz- 
szikus zongorajátéka után Farkas 
Győző tartotta meg értékes előadását 
„Nyugati üzenetek" cimen. Nyugat 
európai tanulmányújának egyik má­
sik kedves emlékét osztotta meg 
hallgatóságával a világotjárt előadó. 
Szinte kézenfogva vezette hallgató­
ságát a wittenbergi vártemplomhoz, 
az egyszerű Luther-sirhoz, szegény­
házhoz, menedékhelyekre; azután a 
nyugati népek egy-egy szokását
moi dja el, melyek mindegyikének 
hatalmas erkölcsi indító oka van ; 
mindmegannyi tanulság a mi szá­
munkra és követendő példa. Végül 
a dorni remetével való találkozásáról 
szólt, aki azt mondta sorsáról: »Ka­
tona vagyok, engedelmeskednem kell I 
Isten igy parancsolt és én meg­
hajolta engedelmeskedem I“ Ebből 
az óriás hitből mi is meríthetnénk,

. hogy a trianoni sötét sir élő­
halottja minél előbb életté 

magasztosuljon«
A kiváló előadót kedves közvet­

lenséggel, fordulatossággal, érdekes­

alól a kutyát, amelyen a méreg ható 
erejét akarta kipróbálni.

• Másnap Szűcs a délutániótákban 
rosszul lett és a segítségül hivott 
orvos már nem tudta megmenteni.

Szuez azon éjszaka meghalt. I 
A tárgyalás folyamán kihallgatott 
orvosszakértök is beigazolták a gyil , 
kosság lehetőségét. Ezenkívül pedig ■ 
a Szűcs István által elfogyasztott . 
ételmaradékról az országos vegy- I 
vizsgáló állomás által tett hivatalos j 
jelentés kétségtelenné tette, hogy j 

nagymennyiségű arzénmérget !
tett Szücsné az ételbe.

Hosszas tanácskozás után a bíró­
ság kihirdette ítéletét, melyszerint 
özv. Szücsnét a büntetőtörvénykönyv 
268 §-ába ütköző gyilkosság bűn­
tettében mondta ki bűnösnek s ezért

halálra ítélte.
Az asszony felebbezett s kegyelmi 
kérvénnyel járul a Kormányzóhoz.

Az ité'et kihirdetése után a bíró­
ság kegyelmi tanáccsá alakult át, 
hogy a kegyelem kérdésében felter­
jesztéssel éjei-e vagy sem.

séggel mindvégig lebilincselő elő­
adásáért szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazta a lelkes közönség.

Harsányt László, a debreceni fiatal 
irók és költők legtehetségesebbjei 
nek egyike néhány költeményét ol­
vasta fel, melyekben lelkének mély 
vallásossága, majd végtelen vágya­
kozása, aztán boldog megelégedése 
és hálaadása válik költészetté. Min­
den egyes költemény őszinte elis­
merést és tetszést váltott ki. A da 
lárda frappáns dalegyvelege után 
Holik Sámuel rövid beszédben, tö­
mören foglalta össze a Szövetség 
célját.

Magyart Mihály Vecsey »Valse 
Tristéjét • Hubay »Hullámzó Bala­
tonját“ és Spiller »Repülj fecském“- 
jét játszotta hegedűn tiszta művé 
szettel, mély átérzéssel, forrott tech­
nikával, tökéletes kíséretet adott; e 
művészi értékű számokhoz Buday 
Mártha. Mindkettőjüket viharos óvá 
cióban részesítették. Csőváry Endre 
rapszódikus erővel szavalta Végvári 
„Eredj ha tudsz“ cimü költeményét. 
Nagyg\örgy Sándort, — ki Buday 
Mártha zongorakisérete mellett 
csengő orgánummal, gyönyörű szí­
nezéssel erős dalokat énekelt, per­
cekig ünnepelték. Dr Rell Lajos fő­
gimnáziumi igazgató zárószavaiban 
köszönetét mondott a vendégeknek 
és sok sikert kívánt további mun­
kájukhoz. Az ünnepély a Hymnus 
eléneklésével ért véget.

A tökéletes erkölcsi 'siker mellett 
az ünnepély jelentős anyagi ered­
mény is hozott a nemes célra: a 
debreceni uj evangélikus templomra.

Poloskairtást 
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal 

Szücsné 
hat. engedélyezed poloska-féregirtó. 

Baross utca 1. szám.

■■MSESSSHMH

(A Hajduföld tadósitójától) A 
hegedű halhatatlan mestere, Beetho­
ven halálának századik évfordulója 
alkalmával világszerte rendezett ün­
neplésekből Debrecen is hatalmasan 
kiveszi a részét. A zenekedvelők 
köre már két nagyszabású Beetho- 
ven-ünnepélyt rendezett óriási siker 
mellett s most a városi zeneiskoia 
is nagyarányú programot dolgozott 
ki a nagy Mester százéves jubileu­
mának méltó megünneplésére. A 
zenede tanári kara, amely még ed­
dig együttesen sohasem mutatta be 
nagy művészetét a debreceni közön­
ségnek, még ebben a hónapban

három ünnepi hangversenyt 
rendez

Beethoven emlékére, mindhármat a 
zeneiskola dísztermében, este nyolc 
órai kezdettel. A hangversenyek

májút 10, 12 és 14-en lesznek
s a leggondosabban összeállított 
műsorból ítélve is, minden tekintet­
ben méltók lesznek arra, hogy a 
zenekedvelő közönség továbbra is 
kivegye a részét abból a uagy és 
mindent felülmúló művészi élvezet­
ből s mondhatni köteles kegyeletből, 
amit a nagy Beethoven emlékének 
megünneplése jelent.

A május lOiki
első nagy hangversenyen kezdi meg 
dr Simkó Gyula, az országos hirü 
zeneesztétikus előadássorozatát Beel- 
hovenről, amelyet követőleg az izig 
vérig művésznő, Kemény Viktória 
zongoraszáma fog követni, aki 
Beethoven egyik legszebb darabjait 
adja elő Utána

vitéz Kolosváry Borcsa Mí- 
hályné, Voith Ilonka opera­

éneke >nő
szerepel a műsoron, amely aa által» 
elénekelendő két gyönyörű, dallal 
íriási mértékben emelkedik az anél­
kül is művészi nívóban. Utána az 
országosan elismert kiváló tehetségű 
Höchtl Margit adja elő Beethoven 
három csodaszép darabját... mig a 
Kreutzer szonátát Szűcs Gergely és. 
dr Gál Zoltánná, az előbbi hege­
dűn, utóbbi zongorán adják elő.

A második ünnepi hangver­
seny

két napra rá, május 12.-én, csütör­
tökön este szintén 8 órai kezdettel 
lesz a zenede hangversenytermében. 
Ez alkalommal dr Simkó Gyula 
folytatja Beethovenről megkezdett 
előadását s utána Nagy Viola adja 
elő két szép Beethoven-darabot, majd. 
K. Voith Ilonka operaénekesnő a 
„Mély sóban* és a „Májjsi dal* 
cimü gyönyörű müdalokat énekli el 
Szabó Emil zongorakisérete mellett. 
Dr Bessenyeyné Fábry Irma Beetho­
ven As-dur szonátáját adja elő, me­
lyet a Hegedűverseny követ a deb 
receni zenede kiváló fiatal tanárának 
Páricsy Pálnak az előadásában, akit 
zongorán Szabó Emil fog kisérni.

Faj magyaroki
A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti 

nektek sziliczei VÁRADY GYULA

A Sátán Karmaiban
cimü hatalmas (144 oldal) könyvében.

Aki szivén viseli a mielőbbi magyar föltámadást, az ne 
csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig 

a sa i Än karmaiban c. könyveti 
Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ara 4 P.

■ Ba~ÍaaaiaaiaaaaaHa

A haimadik Beethoven ünne­
pély

május 14 én este 8 órakor lesz a 
zenedében. Simkó Gyula ekkor be 
fejezi előadássorozatát Beethovenről 
s utána a Páricsy Pál. Szűcs Ger­
gely, Nádasdy József és Dorogi Ar 
pádból álló vonósnégyes előadás 
következik. Az előadás tárgyát ké­
pezik: G dur vonósnégyes, op. 18. 
No. 2. F dur vonósnégyes, op. 59. 
No. 1. F-dur vonósnégyes, op. 135,

A debrec.ni zeneiskola Beéthoven- 
ünnepélyeire jegyek a Méliusz könyv­
kereskedésben és a Zenedében vált­
hatók. Helyárak: Elsőrendű ülőhely 
2 pengő, másodrendű ülőhely 1 
pengő 50 fillér, állóhey egy pengő. 
A műsor ára 50 fillér.

A Gazdag-cirkusz 
Debrecenben

(A ’ ajduföld tudósítójától.) Május 
folyamán, a közeli napokban ismét 
csak meglesz Debrecen szórakozni 
vágyó Közönségének a kedves szen­
zációja :

megérkezett az ország», hirü 
Gazdag cirkusz,

amely ez alkalommal még a múlt 
esztendeieknél is csodálatraméltóbb 
produkciókkal lepi meg a nagy 
közönséget.

, A hatalmas cirkusz, amelynek ma 
már nyolcvan személyzete van, saját 
zenekarával és különvonattal érke­
zett a múlt nap Debrecenbe s ma, 
május 4-én, szerdán este egynegyed 
kilenc órakor tartja meg első elő­
adását a Széchényi-utca végén fel­
állított hatalmas cirkuszi sátorban, 
amelyet már mostan is hatalmas 
néptömeg vesz körül állandóan

A nagy érdeklődésnek meg is van 
az alapja, mert a Gazdag-cirkusz 
porondján az idén

hat érdeke« néptörzs lép a 
nagyközönség elé :

kabilak, arabok, riffkabilok, négerek, 
japánok és kínaiak és ezeken kívül 
az ország legismertebb, legkiválóbb 
artistái fogják szórakoztatni haj­
meresztő mutatványaikkal a szóra- 
kozókat.

Az artisták között vacnak a kül­
föld legkitűnőbb művészei, (fasz­
országból, Angolországból és Né ­
metországból. Mindezeken felül a 
legkitűnőbben idomított fajlovak, 
csodás, mutatványai egészítik ki a 
hatalmas cirkflsz szenzációs mutat­
ványait, amelyeknek méltatására még 
a legközelebbi alkalommal visza- 
térünk.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉMÉE
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Ünnepélyes keretek között adták át 
dr Dohnányi Ernőnek

Debrecen város díszpolgári oklevelét
Magost György polgármester ünnepi beszéde — Dohnányi

Ernő elismerő kritikája Debrecen kulturális fejlődéséről
(4 Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosháza tanácstermében kedden dél­
előtt fél 11 órakor ünnepélyes kere 
tek között adták át dr Dohnányi 
Ernőnek, a világhírű művésznek Deb­
recen város díszpolgári oklevelét. 
Pél 11 órára teljes számban meg 
jelentek a városi tanács tagjai s a 
vendégek között ott volt Hadházy 
főispán, P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgató és még számos előkelőség.

Dohnányi Ernő és felesége Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok kí­
séretében pontban fél 11 órakor lé 
pett a terembe s helyet foglalt Magoss 
György polgármester mellett, aki 
ezután helyéről felemelkedve, a kö­
vetkező beszédet intézte a művész­
hez :

— Méltóságos Uram! Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága vá­
rosunk díszpolgárává választotta Mél­
tóságodat és megbízta a tanácsot, 
hogy az erről szóló ok'evelet készít­
tesse el. Törvényhatóságunkat kettős 
elgondolás vezette ennél az elhatá­
rozásnál. Az egyik az, hogy mint a 
maga életében az egyes embernek, 
úgy azoknak a nemzeteknek is, ame­
lyek a népek társadalmában érvé­
nyesülni és fentmaradni akarnak, 
egy magasabb célt, egy szent nem 
zeti ideált kell szemelőtt tartani.

Nekünk ez a nemzeti szent 
ideál a Trianon által szétozak- 
gatott Magyarország integri 

fásának helyreállítása.

Ezért minden embernek nemcsak 
dolgozni, küzdeni, vagyont, életet 
áldozni érdemes, hanem egyenesen 
becsütetbeli kötelesség is.

Ezért a nemzeti ideálért harci 
fegyverekkel küzdelembe bocsát­
kozni, a ma adott nemzetközi hely­
zetben a nemzet létérdekére veszé­
lyes vállalkozás volna. Van azonban 
egy másik tér, a kultúra tere, ame­
lyen igenis sikra kell szállanunk. A 
történelem számos példát mutat, 
hogy egy meghódított magasabb 
kultúrájú nép a hóditót erkölcsi be­
folyása és hatalma alá kerítette. Elég 
nekem a sok ismert példa közül 
csak a római görög hódításra utal­
nom. A meghódított görög nép nem­
csak költészetét, művészetét, filozó­
fiáját, hanem a vallását is ráoktro­
jálta a hóditó rómaira.

Ezeknek a meggondolása után a 
törvényhatósági bizottság önként 
jutott arra az útra, hogy a mai gene 
rációból kikeresse azokat a férfiakat, 
akik a nemzeti kultúra terén a leg­
több, legáldozatosabb és legeredmé­
nyesebb munkát végezték. Minden 
nemzet kultúrájának egyik legnagyobb 
részét a zene képezi, amelyről én 
nem habozom kijelenteni, hogy ez 
minden nemzet kultúrájának legma­
gasabb rétege, legnagyobb csúcs 
Pontja. Azokat az érzelmeket, ame-

lyeket a költő tolla, a szobrász vé­
sője nem tud kifejezni, mind kife­
jezésre juttatja a zene. A mi törvény­
hatósági bizottságunk azon férfiak 
közül, akikzeneikultúránknak legtöbb 
szolgálatot tettek, Méltóságod nagyra 
becsült személyét választotta ki, aki 
előtt hálás köszönetét kívánta kife­
jezni és akinek

a legmagasabb kitüntetést, 
amit adhat, a diszpolgárságot 

kívánta adni.
Amikor az erről szóló oklevelet 

szerencsés vagyok átadni, kérem 
Méltóságodat, fogadja olyan szere­
tettel, mint amilyen szeretettel és 
tisztelettel mi adjuk.

A lelkes éljenzéssel fogadott be­
széd után Dohnányi Ernő átvette a 
remekbekészült oklevelet, amely

Thoroczltay Osvald 
festőművész tanár alkotása, azután 
meghatott szavakkal mondott köszö­
netét az őt ért kitüntetésért.

— Méltóságot Polgármeder ur! 
Büszkeséggel tölt el engem, hogy 
Debrecen város ezzel a kitüntetés 
sei illetett és díszpolgárai sorába 
választott, mert a mi vidéki váro­
saink közül éppen

Debrecen az, amely a leg 
nagyobb előrehaladást tette 
az utóbbi években a kultúra 

terén.
Ezt elsősorban Méltóságod sze­

mélyének köszönhetjük
Dohnányi ezután pár meleg szó 

ban megemlékezett a hétfői Beetho 
ven-ünnepélyéről, annak nagy sike­
réről s végül ismételten hálás kö 
szünetét fejezte ki a kitüntetésért.

Ezzel az ünnepség véget is ért, 
majd Dohnányi Ernő a megjelentek 
lelkes éljenzése közepeit eltávozott 
a tanácsteremből. A művész délben 
utazott el Debrecenből s legköze­
lebbi hangversenyét Aradon tartja 
az ottani magyar kulturház feiava 
tási ünnepélyén.

Tiz tanyai iskolát épittet a város, 
ha a kultuszkormány még az idén kifizeti 

az államsegélyt
Modern, pormentes cement makadamos burkolatot létesítenek 
a pallagi sugárúton — A jog- és pénzügyi bizottság ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága kedden délután 4 órai kezdet­
tel ülést tartott a városháza tanács 
termében s ez alkalommal számos 
fontos ügyet készített elő a jövő 
héten tartandó közgyűlésre.

A 10 tanyai iskola ügye
Csiffös Ferenc közművelődési ta­

nácsnok mutatta be mindenekelőtt a 
10 tanyai iskola építése ügyében 
érkezett kultuszminiszteri leiratot és 
ezzel kapcsolatban az egész ügy 
előzményeit. A miniszter a most 
küldött leiratban a 10 iskola épitési 
költségeinek egyharmadrészét vállalja 
magára azzal a feltétellel, hogy ha 
a fedezetet a törvényhozás az 1027— 
28. évre megadja.

A város minden iskola után tan­
termenként és lakásonként egy hold 
földet bocsát a tanító rendelkezé­
sére, ingyen adja a kézi és igás 
napszámot, valamint vállalja az ösz- 
szes fenntartási és dologi kiadáso­
kat. Ezzel szemben az iskola állami 
jellegű lesz.

Csűrös azt javasolta, hogy a le­
irat alapján határozzák el a 10 
iskola felépítését, bízzák meg a ta­
nácsot az iskolahelyek kijelölésével 
és Írják ki a versenytárgyalásokat.

Balogh István szóvátette, hogy 
Szeged határában 80 állami tanyai 
iskola van, vagyis háromszor annyi 
mint Debrecenben, ahol túlzsúfoltak 
a tanyai iskolák. Javasolta, hegy fel­
iratban kérjék a minisztert, hogy az 
épitési k Itségek egyharmadát még 
ebben az évben fizesse ki. Egyben

bejelentette, hogy megújítja a szülei 
által tett ígéretet és a Tégláskertben 
létesítendő iskola részére ingyenesen 
540 négyszögöl földet ajánl fel.

Magoss polgármester szóvátette, 
hogy a miniszter leirata nem elég 
világos $ lehet, hogy az államsegélyt 
majd csak 1929-ben fizeti ki a kai 
tuszminiszterium. Szegeden csak a 
fuvart és a napszámot kívánta a 
miniszter a várostól, vagyis az épí­
tési költségek 20 százalékát. Itt kö­
veteli a fuvart, a napszámot, az 
építési költségek kétharmadát s ezzel 
szemben az egyharmadrészt kitevő 
államsegélyt csak kilátásba helyezi. 
Szerinte lehetetlen, hogy az ország 
pénzéből, tehát a mi pénzünkből is 
a miniszter a maga tetszése szerint 
ajándékokat adjon egyes városoknak 
a többiek terhére. Az igazság érzete 
azt kívánja, hogy a miniszter egy­
forma mértékkel mérjen.

Hol építik fel a tanyai 
iskolákat

Markovits Elemér és Vásáry József 
felszólalása után a bizottság el 
fogadta az előadó javaslatát. Ki­
mondotta, hogy elhatá'ozza az is­
kolák felépítését, kiírja a verseny 
tárgyalásokat, az építést azonban 
csak akkor kezdik meg, ha a mi 
niszter kötelező ígéretet tesz, hogy 
a költségek egyharmadrészét kitevő 
államsegélyt még ebben a naptári 
évben kifizeti.

Ebben az esetben az 1927—28. 
tanév elejére készen fog állani mind 
a tiz tanyai iskola, melyek a kö

a

vetkezö részeken épülnek fel: Uj 
föld, Kismacs, szoboszlai és balmaz­
újvárosi-ut keresztezése, Pác düllő, 
Ondód, Dombos-tanya Tégláskert 
és a Haláp déli része, amely utóbbi 
helyen két tanyai iskolát létesítenek,

Állami támogatást kérnek 
a vidéki színészet szá­

mára
Foglalkozott ezután a bizottság a
MÁV mühelytelepen létesítendő

állami óvoda ügyével s úgy hatá­
rozott, hogy nem teljesiti a kultusz 
minisztérium kérését s nem járul 
hozzá a költségekhez, mert véle­
ménye szerint ez a MÁV köteles­
sége.

Bemutatta Csűrös tanácsnok Mis­
kolc város feliratát, amelyben Miskolc 
állami támogatást kér a vidéki ma 
gyár színészet részére. A jog- és 
pénzügyi bizottság úgy határozott, 
hogy csatlakozik Miskolc akciójához 
és hasonló értelemben feliratot intéz 
a kormányhoz.

Rendezik a hortobágyi csárda 
környékét

Zöld tanácsnok javaslatára ki­
mondották, hogy 11000 pengő költ 
séggel rendbeszedetik a hortobágyi­
csárda környékét s igy a júniusi 
kiállításra a csárda már megfelelő 
állapotban várhatja az ország min­
den részéből odaérkező vendégeket.

A homokkertiek építkezési 
ügye

Az épitési bizottság javaslatára 
kimondották, hogy teljesitik a homok 
kerti lakosok ismert kérelmét s meg 
engedik, hogy a Szabó Kálmán- 
utcán elhagyják az előirt előkertes 
építkezést, azonban úgy a homok­
kert, mint a többi kertségek utcáira 
nézve fenttartják az élőkért létesí­
tésének kötelezettségét. Ugyanekkor 
a Szabó Kálmán-utca szélességét 16 
méterben állapították meg s nem 
fogadták el azt a javaslatot, mely 
szerint 25 méterre szélesítették volna 
ki a Szabó Kálmán utcát.

A pallagi sugárút kiépítése
Foglalkoztak ezután a pallagi su­

gárút kiépítésének ügyével. Ebben 
már régebben határozott a közgyűlés 
és pedig úgy, hogy a pallagi utat 
makadám burkolattal látja el, Most 
Borsoss József műszaki főtanácsos 
javaslatára kimondották, hogy a pal­
lagi sugárúton modern, pormente s 
cement makadámos burkolatot épí­
tenek s ennek elkészítésére elfogad­
ják Balogh Kálmán mérnök ajánla­
tát. Így a pallagi ut pompás, sima 
és az autóközlekedésre kiválóan al­
kalmas lesz.

Cement-makadámmal építik ki 
ezenkívül a Diószegi ut egyik 1 
kilométeres szakaszát is. Kiírják a 
verseny tárgyalást a balmazújvárosi 
ut folytatólagos kiépítésére. Itt szin­
tén cement makadámos sima bur­
kolatot létesítenek a vízmüvektől 
Balmazújváros felé eső részen.

Az ülés több apró ügy letárgya 
lása után fél 7 órakor véget ért.

i^ííCAZDAG CIRKUSZ 
ina, szerdán este fél 9 órai kezdettel tartja nagy megnyitó előadását. 
80 tagú személyzet. Artisták az összes világrészekből: kábítok, arabok, 
négerek, rlffkabilok, Japánok, kínaiak. — — Autóbusz közlekedés.

..
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fél 5—7-ig:

A ref. főgimnázium 
cserkészUnnepélye

(A Hajduföld tud sítjótól.) Már 
megemlékeztünk arról a nagysza­
bású ünnepélyről, amelyet e hét 
szombatján rendez meg a ref. fő 
gimnázium cserkészcsapata első fo 
gadalomtételének öt éves évfordulója 
alkalmából. Az ünnepély, mint már 
megírtuk, két részből fog állam: a 
délu áni ünnepélyből és az esti tá 
bortüzből.

Ezek műsorát nagy vonásaiban 
most hozzuk az érdeklődő közönség 
tudomására.

Délután
Felvonulás. Gyors táborépités. 

Zászlófelvonás. Cserkészek foga 
dalomtétele. Kiscserkészek igéret- 
tevése dr Rdcz Lajos kér. elnök 
előtt. Cserkészinduló. Versenyek : 
megfigyelésből, kézügyességből, fő­
zésből, krinolinozásból. Játékok. Je­
lenetek.

Este 7 tói fél 9-ig:
Vacsora a tornacsarnokban be­

rendezett büffében. Ételekről és ita­
lokról a cserkészmamák gondos­
kodnak. A vacsora ideje alatt a kö­
zönséget a cserkészek gazdag mű­
sorral szórakoztatják.

Fél 9-tól 10 ig :

Tábortűz (külön és később köz­
lendő műsorra ). Zászlólevonás.

Ezúttal is felhívjuk a közönség figyel­
mét a szépnek ígérkező ünnepélyre. Hely­
árak : Zsöllye 150 Pengő Számozott ülő­
hely 1 Pengő. Állóhely 50 t. Diákhely 20 f. 
Jegyek Csáthynál és a cs. csapatnál

a

ki

F. Halácsy Margit 
tanári működésének 

30 éves jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.) F. Ha­

lácsy Margit asszony, a városi zene­
iskola tanárnője, májusban tölti be 
tanári működésének 30-ik évfor 
dulóját.

Ez alkalomból volt és jelenlegi 
növendékei, valamint nagyszámú 
tisztelői, megemlékezni óhajtanak 
jeles tanárnőről, aki

elévülhetetlen érdemeket szer
■ett ■ zenepedagógia terén, 

és növendékei százainak vívta 
tudásával, szerénységével és ön 
feláldozó odaadásával mindenkor 
szeretetét.

F. Halácsy Margit jubileumára 
növendékei szükebb bizottságot ala­
kítottak azon célból, hogy a kiváló 
tanárnőnek ezen ünnepére meglepe­
téssel kedveskedjenek, mellyel elő­
segíteni kívánják a jubiláns tanárnő 
nörendékei és tisztelői azt, hogy F. 
Halácsy Margit köztudomású tavalyi 
súlyos betegsége után most hosz- 
szabb üdüléssel pihenhesse ki azt 
ai áldásos fáradságot, melyet növen­
dékeire oly lelkes munkával pazarolt, 
hogy aztán testi erőben nyerve, to­
vább részesíthesse növendékeit abban 
a zenei nevelésben, mellyel Debre­
cen zenekultúráját

magas képzettségével és tu) 
nem szárnyalható lelkesedé-

oly nagy mértékben vitte előbbre.
Ennek következtében a bizottság 

azt akarja megvalósítani, hogy F. 
Halácsy Margit tanárnőnek jubileuma 
alkalmával egy nagyobb összegről 
szóló takarékbetéti könyvet ad át és 
e célból felkéri F.J Halácsy Margit 
volt és jelenlegi növendékeit, vala­
mint tisztelőit, hogy önkéntes adó 
mányaikkal segitsék elő a bizottság 
eme törekvését.

Incidens a Modern Kabaréban a kozák-kórus 
eqy tagja és Weisz a kabaré tulajdonosa között 

Weitz 7 deci borért 150 ezer koronát követelt
azonban követelte a pénzt. Szokolow 
erre még jobban ingerült lett és 
odaszólt Weisznak, hogy „Szvinya 
magyarszki — Gaz magyar’.

Weisz azonn al jelentette az esetet 
az ügyeletes rendőrtisztviselőnek, 
de úgy adta elő a dolgot, hogy a 
kapitány a magyarokra nézve gya- 
lázó kijelentéseket használt.

Az ügy tegnap a rendőrségre ke 
rüit, ahol dr Mayer Andor rendőr­
fogalmazó hallgatta ki a kozákszá­
zadost, aki előadta, hogy a lehetet 
len ár miatt háborodott annyira 
fel, de

n*m a magyarokra, akiket •se­
rei é» tisztel, hanem Wei*zra

s amiatt is vágta a szemébe a sér­
téseket, s ezeket most is fenntartja 
vele szemben. Szokotow Mihályt 
délben átkisérték az ügyészségre, 
ahol dr Aldorfer királyi ügyész hall­
gatta ki, majd még a délután folya­
mán Kardoss Géza színigazgató és 
a kórus vezetőjének személyes in 
terveniolására

szabadon engedték.
Mint értesültünk, a kozáks.ázados 
hatóság előtti rágalmazás miatt fel 
jelenlést tett Weisz ellen feljelentésé 
hez csatolva a 7 deci borért köve­
telt, illetőleg kifizettetett 150 ezer 
koronás számlát is.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Kubán-Kozák kórus, amely bejárta 
az országot, hétfőn megérkezett 
Debrecenbe, hogy a Csokonai- 
szinházban két estén keresztül hang­
versenyezzen. Hétfőn este a kórus 
egyik tagja, Szokolow Mihály tár­
sával lement a Weisz vezetése alatt 
működő, úgynevezett Modern Ca 
baréba, miután úgy értesültek, hogy 
van ott egy Szonja nevű orosz 
táncosnő. A messze elszakadt oro 
szók nagyon megörültek egymás 
nak és felidézve az oroszországi 
emlékeket, leültek beszélgetni. Szo­
kolow, eki egyébként a cári had 
seregben, mint kozák kapitány te’- 
jesitett szolgálatot, egy

7 deci* palack asztali bort 
hozatott.

után a kapi 
nagyon meg 

Félórai ott időzés 
tány fizetni akart s 
lepődött, amikor

a 7 deci borért
sebb mint 12 . _
ezer koronát követeltek tőle.

A kapitány, aki bejárta nemcsak 
Magyarország nagyobb városait, de 
négy év óta az egész Európát, tér 
mészetesen soknak találta a 7 deci 
borért a 150 ezer koronát és szót 
emelt ellene. A kabaré tulajdonosa

nem keve- 
pengöt, 150

A város még most sem határozott 
érdemlegesen az autóbusz-utvonalak 

portalanítása ügyében
A Helyivasut fejlődésképtelenség miatt megszünteti a homok­
kerti autóbusz járatot. — A portalanításra legcélszerűbb a 

pormetes aszfaltburkolat volna
(A Hajduföld tudósítójától). A . yajjon tényleg közszükségletet képez-e 

városi tanács kedden délelőtt tartott « ■= ><«<,.
ülésén részletesebben foglalkozott az 
autóbuszok ügyével és az autóbusz 
útvonalak portalanításának kérdésé 
vei. Magoss György polgármester 
szóbahozta, hogy az autóbuszok 
rendkívül rongálják az utakat s ezen 
valami módon feltétlenül segíteni 
kell mert viszont az autóbuszjára­
tok fenttartására is szükség van.

Gál Samu a Helyivasut igazgatója, 
aki részt vett a tanácskozáson, kije­
lentette, hogy a homokkerti autó 
buszjáratot, mely tudvalevőleg a 
Monostorpályi utón halad végig 

lehetettlanség fenntartani.

Erre a vonalra ugyanis alig akad 
közönség, a kocsik csaknem állandóan 
üre en járnak. Bevált ellenben a 
Nyilastelepi autóbusz, ame y minden 
tekintetben fejlödésképes Az István­
ul vonal szintén gyenge forga'mu, 
ellenben ezt áldozatok árán is fenn­
tartja a Helyivasut és pedig olyké 
pen, hogy a Nyilastelep és az Ist­
ván ut között két kocsit fog közle­
kedtetni s ezeknek megálló helye 
nem a Bikánál, hanem a Kistem- 
plomnál lesz Legjobban a Nyilas­
telepi autóbusz vált be, amelyen 
egymagában kétszer annyi utas van 
mint a másik két útvonalon. A ho­
mokkerti autóbusznak legnagyobb 
baja, hogy

nem közlekedhet a forgal 
ma» Szabó Kálmán-ütem, 

amely nincs burkolatozva
Helyesnek tartaná a HÉV. igazga­
tóság, hogy ha ezt az utat kibur­
kolnák s itt közlekedtetnék az autó­
buszt. Akkor meg lehetne látni, hogy

itt a nagyobb forgalo n és' van-e 
valóban szükség a homok kerti vil­
lamosra.

A portalanítást úgy szeretnék 
megoldan, hogy a Pavillon laktanya 
előtt kiburkolnák az alig száz mé­
teres átjáró útvonalat s a jövőben 
itt közlekedtetnék az autóbuszokat 
nem pedig a Bocskay-téren. Ilyen 
formán a Bocskay-téri lakások men­
tesülnének a portól. Később a Do­
bozi temetőn keresztül úgyis meg­
csinálják az utat, amelyet már

végleges p rmentes burko­
lattal látnak el.

A tanács tagjai megjegyezték, hogy 
portalanitani kell a kolónia környé­
két is, ami úgy érhető el, hogy vagy 
kátránnyal, vagy bitumennel kötik 
le a port. A legcélszerűbb persze a 
pormentes a zfaltburkolat volna.

Magoss György polgármester ki 
jelentet e, hogy külföldön már min­
denütt csak ilyen portalanitott vagy 
aszfaltozott utakat láthet az ember. 
Olaszországban magánvállalat kezén 
van egy hatalmas aszfaltozottjautóut, 
amelynél nemcsak a maximális, hanem 
még a minimális autósebesség is 
meg van szabva. Ezt az utat most 
Génuától egészen Hamburgig kiépítik.

Sajnos, a debreceni autóbusz-ut 
vonalak portalanítása ügyében a ta 
nács egyelőre nem határozott érdem­
legesen, azonban rövidesen újra na- 
pirendre tűzi a kérdést.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL

Müller Mátyás 
jubileuma

A Csokonai-színház május 10 én 
ünnepli meg országos nevű karna­
gyának, Müller Mátyásnak 25 éves 
működési jubileumát Debrecenben 
különös lelkesedéssel fogadta az in­
telligens zenekedvelő közönség a 
Müller Mátyás jubileumának a hírét 
s a közönség a jubileumi ünnepsé­
get fogja felhasználni arra, hogy a 
Müller Mátyás kivételes érdeméhez 
méltó módon fejezze ki vele szem 
ben nagyrabecsülését és háláját.

Müller Mátyás hét esztendeje ül a 
Csokonai-szinház karmesteri széké­
ben és ez alatt a hét esztendő alatt 
mint dirigens és mint igazgatóhe­
lyettes igen n?gy érdemeket szerzett 
Debrecen zenei kultúrájának fejlesz­
tésében. -- A jubileumi este ünne 
pélyes keretében Müller Mátyás A 
biborruhás hölgy cimü Gilbert-nagy- 
operett premierjét fogja dirigálni.

Az Országos 
Diáknyomorenyhitő akció 

hangversenye
(A Hajduföld tudósítójától.) Hosszú 

idő óta folyik már az előkészítés 
munkája a ref. Kollégium díszter­
mében

május 21 én,
az Országos Diáknyomorenyhitő akció 
által rendezendő nagyszabású hang­
verseny érdekében. A fáradtságot 
nem ismerő agilis rendezőség min­
dent elkövet, hogy ez a hangverseny 
felülmúlja a múlt évben a zenede 
hangversenytermében pompás siket, 
mellett megrendezett hangversenyt is.

Az ifjú muzsikus gárda legjobbjai, 
Debrecen zenei életében közismert 
és kiváló művészek közreműködé­
sükkel fáradoznak azon, hogy fel­
lépésükkel a hangversenyen a leg 
nagyobb művészi élvezetben része­
sítsék Debrecen zenekedvelő közön­
ségét. A rendezőség a részletes mű­
sort még nem állította össze vég 
legesen, de már is biztosított
vitéz Kolosváry Borcsa Mihályné 

Voith Ilonka
operaénekesnő szereplése, aki opera­
áriákat fog énekelni a hangversenyen. 
Szerepelnek még a hangversenyen 
Orosz József gitárral, Lévay keres­
kedelmi iskolai tanár csellóval, Lúd 
mány Sándor opera részleteket ad 
elő, dr Csák Judit zongorázik s végül 
a Varga—Bézy—Lévay trió szerep­
lése teszi teljessé a valóban művészi 
programot. A hangverseny teljes 
műsorát egyébként legközelebbi al­
kalommal fogjuk közölni.

Felhívjuk figyelmét 
párisi, londoni 

nyakkendő 
újdonságainkra 

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi
Legújabb rendszeri! arcápolási

Szépséghibák
kezelése! Szőriréti*

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálviniéi-19., földszint 21. Püspöki palota
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hírek
1927 május 4 (Szerda).

Prot,: Flórián. Kath.: József olt.
A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Időjóslás: Túlnyomóan száraz idő várható.

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
{Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

— A városi tanács köszönti 
László altábornagyot. A városi 
tanács legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy vitéz László Miklós vegyes- 
dandárparancsnoknak altábornaggyá 
történt kinevezése alkalmából levél 
utján őszinte szerencsekivánatait fe­
jezi ki.

— Eljegyzés. Balogh István deb­
receni földbirtokos leányát, Balogh 
frénkét eljegyezte Vásáry Gábor nagy­
bérlő. Az eljegyzési ünnepség vasár­
nap este a debreceni társadalom 
számos vezetőtagjának részvétele mel 
lett folyt le.

— Debreceni diákvivók sikere. 
A kisvárdai áll. főgimnázium által 
vasárnap megrendezett meghívásos 
országos középiskolai vivóversenyen 
szépen szerepeltek a debreceni fiuk. 
A debreceni ref. főgimnázium színeit 
Versényi Tibor és György István 
VII. o. tanulók képviselték, akik az 
igen erős konkurrenciában pompá­
san megállották helyüket, amennyi 
ben mindketten bekerü tek a dön 
tőbe és ott Versényi III ik, György 
pedig V- ik helyen végzett. Elismerés 
jár ki nekik, hogy e szép győzel 
műkkel hozzájárultak a ref. főgim­
názium régi sporthirnevének öreg­
bítéséhez.

— Három 15 éves gyermek 
átszökött a trianoni határon. Az 
oláh megszállt területről a napokban 
három 14-15 éves fiú átszökött a 
határon, ahol is a csendőrség elfogta 
őket és bekísérte Debrecenbe. Mint 
kihallgatásuk alkalmával kiderült, 
egyiköjöket gazdája pénzfelvétellel 
bízta meg, aki fel is vett 90 ezer leüt 
és szólva két társának, gyalogosan 
neki indult az útnak. Borsnál hagy­
ták el az ideiglenes határt, éspedig 
igen ravasz módon. A jelzőkészülé­
ket, melyen az érkezőket jelzik, 
működésbe hozták s mig az oláh 
granicsárok a kapuhoz mentek, addig 
ők kissé távolabb, anélkül, hogy 
valaki észrevette volna, neki indultak 
az útnak. Mire Debrecenbe értek, 
már csak 56 ezer leuk volt, a többit 
«elélték. Útjuk végcélja, mint elő- i 
adták, Budapest volt, azonban egy- i 
előre nem igen jutnak oda, mert a 
rendőrség visszatoloncoltatja a három 1 
kalandos gyermeket elindulási he- ! 
yükre. Ezenkívül azonban előbb még 
tiltott határátlépésért is felelősségre I 
vonja a rendőrség.
. ~ Rendőri hírek. Ármos i 
László Csapó-utcai lakos felje'entést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen I 
•4kSUrran^ t°lvaJ behat. It a szobá- i 
lába és az éjjeli szekrényről ellopta | 
órálát Kára 16 pengő. -Kiss 
Dahntné Homokkert-utcai lakostól 
a lakása melletti kamarából nagyobb 
mennyiségű tojást és barorfit lop- 

k el. A rendőrség mindkét esetben 
megindította a nyomozást.

legjobb
! FEHÉRNEIHÜEK

FEKETÉNÉL

Titokzatos gyilkosság Komádi községben 
A debreceni törvényszék rejtélye» gyilkossági Ugyban tartott 

kedden fötárgyalást
(A Hajduföld tudósítójától.) Titok­

rí0® ßy"k08säg> kísérlet történt 
1919 május 31 én éjjel Komádi köz­
ségben, ahol id. Acs József föld­
művesre ismeretlen tettes ralőtt és 
tejen súlyosan megsebesítette.

Ács különváltan élt feleségétől 
akinél lakott 25 éves fia is, mig ó 
maga Bencsik Eszterrel lakott együtt. 
Mint a nyomozás kiderítette, Ácsné 
állandóan figyelte férjét s egy alka­
lommal

rávette József nevű fiát, hogy 
ölje meg édesapját.

Több tanú igazolja is, hogy a fiú 
rálőtt az apjára Miután a gyilkos- 
sági kísérlet még az oláh megszállás

A város fővárosi szakértővel vizsgáltatja felül 
a debreceni vásárcsarnok vázlatterveit 

Sebestyén Lajos tervei szerint a vásárcsarnok építése 2.400,000 
pengőt igényel — A legrövidebb időn belül megkezdik a kisajátítási 

eljárásokat
(A Hajduföld tudósítójától.) Egyik 

legutóbbi számunkban részletesen 
ismertettük már a debreceni vásár­
csarnok terveit, melyeket letárgyalt 
az előkészi ő bizottság. Sebestyén 
Lajos tervezőépítész ma a városi 
tanács elé terjesztette a tervet, amely 
szintén hosszasabban foglalkozott 
azzal. Mindenekelőtt szóvátétetett, 
hogy nagy nehézségek vannak a 
vasúti vágányoknak a vásárcsarnok 
területére való bevezetése körül. Több 
tanácstag kifejtette, hogy leghelyesebb 
volna, ha

a vágányokat nem is vezetnék 
be a csarnokba,

mivel a mai fejlett teherautó közle­
kedés mellett erre nincs is égetően 
nagy szükség. Ezért egyelőre való 
szinüleg el is ejtik ezt a tervet, azon­
ban az építés során gondoskodnak 
róla, hogyha a szükség megkívánja, 
a vágányokat bevezethessék a vásár­
csarnokba.

Az utóbbi esetben a város nem 
igen fogja megengedni, hogy gőz­
mozdonyokkal állítsák be a kocsikat 
és rendezőpályaudvart csináljanak 
a város kellős közepéből. A helyi­
vasut vezetőségében megvan a jó 
akarat arra nézve, hogy a tolatáshoz 
és kocsik beállításához villamos­
mozdonyokat szerezzen be.

Hosszasabban foglalkoztak ezután 
azzal a jelentéssel, amelyet a tervek­
hez Sebestyén Lajos csatolt be 
és amelyek a már általunk közölt 
adatokat tartalmazzák az építést, az 
árusítóhelyek számát és a vásár­
csarnok beosztását illetőleg. Emlí­
tésre méltó azonban, hogy Sebestyén 
tervei szerint

az épitési költségek körülbelül

— Hét év Szibériában. Irts: 
Grob Imre. Azok közt * munkák közt, 
melyek a szibériai fogság emlékét dol­
gozzák fel, elsőrangú hely illeti meg 
ezt a most megjelent müvet. Grob 
Imre könyve a krasznojarszki pokol 
hét esztendejét sorolja fel nemcsak 
megkapó érdekességgel, hanem olyan 
élethüséggel, mely szinte élményévé 
teszi a könyvet annak számára, aki 
elolvassa. A könyv kapható Ceáthy 
Ferenc st. egyetemi könyvkereskedé­
sében, Ferenc József ut 8.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását elválla­
lom Nagy József szücsmester, Szent 
Anna- utca 3. szám. 

alatti időben történt, a nyomozásba 
a nagyváradi vizsgálóbiróság is be­
kapcsolódott, mig most a debreceni 
törvényszék Serly tanácsa elé került 
az ügy, ahol ifj. Ács Józsefet gyil­
kosság kísérlete miatt, id. Ács Jó­
zsefnél pedig gyilkosságra való fel­
ejtés miatt vonták felelősségre.

Több tanú, igy a szomszédok is 
igazolták azt a feltevést, hogy ifj. 
Ács József édesanyja felbujtására 
elakarta tenni édesapját lábalól, mi­
után azonban vallomásuk nem szol­
gáltatott minden tekintetben biztos 
adatokat, a bíróság a bizonyítási 
eljárás kiegészítése miatt a tegnapi 
főtárgyalást május 31-éré napolta 
el, amikorra több tanút idézett be.

2—2.400,000 pengőt igényel­
nek.

A városi tanács megállapította azt 
is, hogy megbízatása értelmében Se­
bestyén Lajos tervező építész a tervek 
elkészítéséért csak abban az esetben 
kapja meg a költségeket, ha az épi­
tési munkát a versenytárgyalás al­
kalmával nem neki adnák vállalatba. 
Ha ő építi a vásárcsarnokot, akkor 
a tervek elkészítéséért külön nem 
számíthat fel semmit. A most be­
mutatott terveket rövidesen letár­
gyalja az építési bizottság és azok 
a közgyűlés elé kerülnek s ha a tör­
vényhatósági bizottság megfelelőnek 
találja a vázlatterveket, akkor

megbízzák Sebestyént a rész­
lete* terv k és költségvetés 

elkészitésével is.

Magoss György polgármester ja­
vaslatára a tanács kimondotta azt is, 
hogy bár megbízik Sebestyén építé­
szeti tudásában, a vázlat-terveket, 
mielőtt azok a közgyűléshez kerül­
nének,

egy pesti szakértővel vizsgál 
tatja felül,

abból a szempontból, hogy vájjon 
helyes és megfelelő-e a beösztás 
Igaz, hogy ez a felülvizsgálat kés­
leltetni fogja a munka megindulását, 
azonban a polgármester véleménye 
szerint egy ilyen, évszázadokra szóló 
épület megkezdésénél fontosabb az 
az alapos munka, mint az elveszett 
egy-két hónapi idő.

A szakértői vélemény és közgyűlés 
döntésének bevárásától függetlenül 
a kisajátítási eljárásokat a legrövi­
debb időn belül megindítja a fő­
ügyészi hivatal.

í — Eszperantót nfolyamok, előadások 
i rádió utján. E héten a kővetkező rádió­

állomások műsorán szerepel az eszperantó: 
Szerda 18.00 órakor Kaunas (Litcvio), 
19.00 órakor Krasnodar, 19 30 órakor Mad­
rid, 22.00 órakor Moszkva Csütörtök 4.45 
órakor Newyork, 18,30 órakor Zagreb, 
Péntek 18.00 óra < or Kaunas. 19 30 orakor 
Lyon, 20.20 órakor Genf, 2215 órakor 
Breslau, Gleiwitz. Szombat 15.15 órakor 
Kőnigswusterhausen, 15.15 órakor, Leipzig 
Dresden, 21.30 órakor Brüssel, Antwerpen. 
Vasárnap 10.00 órakor Tallin (észt), 11.00 
órakor Hamburg, Bremen, Hannover. Hétfő 
18.45 órakor Zágráb 19.30 órakor Madrid, 
20.00 órakor Minks. Kedd 19.00 órakor 
Falun (svéd) 19.10 órakor Bécs, Klagen­
furt, 1930 órakor Königsberg, Danzig.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályábaa

— A Szociális Missziótársulat 
ifjúsági csoportja és a Szivgárdis- 
ták május 8-án vasárnap délután 4 
órakor, a Svetits intézet udvarán, 
rossz idő esetén a róm. kath. reál­
gimnázium tornatermében, Anyák 
napját rendez, mely ünnepélyre a 
nagy közönséget tisztelettel meghívja 
az Elnökség. Belépődíj nincs.
- Rádió-műsor Május 4. Szerda 

Budapest. Délelőtt 930, 12 és d. u. 3: 
Újsághírek, közgazdaság. 1 : Időjárás- és 
vízállásjelentés. 4 : Ritoók Emma meséiből 
olvas fel Ritoók Margit 5 : Időjárás- és 
vízállásjelentés. 5 15 : Szimfónikus zene­
kari hangverseny. Közreműködik: Gerö 
Margit operaénekesnő. Csajkovszki-est 1. 
VI. szimfónia. (Patlétaique H-moll) 4 té­
telben. 2. a) Pique Dame nagy ária; b) 
Aria az Anyegin c. operából. Énekli. Gerö 
Margit 3 Anyegin — Polonaise. 6.45: 
Mit üzen a Rádió? 8 A Hadtörténelmi 
Muzeum előadássorozata : a XVII—XIX. 
század magyar katonazenéje és katona­
táncai. Zenetörténelmi előadás. (Bevilaqua 
Béla dr) A zongoraszámokat Grill Lórárid 
dr, a hangszeres zenét a Filharmóniai Tár­
saság tagjai, a vonószenét Csorba Dezső, 
az Erzsébet-s/álló cigányprímása és zene­
kara szolgáltatják, énekei Molnár Imre dr. 
10: Pertis Jenő cigányzenekarának hang­
versenye. 11: Benedek Columbia White 
Band.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) Délelőtt 
11 és délután 4.15: Hangverseny. 7 : Fran­
cia nyelvóra. 7 30: Angol nyelvóra. 8.05 : 
Kabaré. 9.10 Zene. Berlin (484 és 5661 
Délután 5: Zene. 8.30: Szimfónikus hang­
verseny. 1030: Operettrészletek. Boroszló 
(315 S) Délután 4.30; Zene. 8 15; Gor­
donkahangverseny 9; Kabaré. Majna- 
Frankfurt (428,6) Délután 4.30; Operett­
rés: letek. 8.15 ; Vonósnégyes. Prága (348,9) 
Délután 4.30; Zene. 5 ; Szimfónikus hang­
verseny. 8.40; Kabaré. 1020; Rádiószkeccs 
Róma (449) Délután 5.15; Jazzband. 8.45; 
Ének- és zenekari hangverseny. London 
(361.4) Délután 6; Hangverseny 9.35; 
Zene. 10.10- Pantomim zenekisérettel.

— Revolverrel hasbalőtte ma­
gát és meghalt a debreceni 
klinikán. Kovács Mihály tiszafüredi 
21 éves fiatalembert súlyos has 
lövéssel szállították be a napokban 
a debreceni Tisza István egyetem 
sebészeti klinikájára. Itt azonnal 
gondos ápolás alá vették, azonban 
már nem lehetett rajta segíteni é» 
még tegnap délelőtt meghalt. Meg­
állapítást nyert, hogy Kovács re­
volverrel lőtte magát hasba. A te 
metési engedélyt, miután bűntény 
nem forog fenn, az ügyészség meg­
adta.

— Mi a titka annak, hogy as 
alkoholmentei Delma peztgő oly rö­
vid idő alatt közkedvelt éi népszerű 
lett? A válasz és a magyarázat erre 
nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló 
minőségű amerikai ital tényleg nagyon 
olcsó és tápláló, * legtöbb ember 
szája izének megfelel, háztartásban 
tehát gazdaságos és miután minden 
gondot háziasszony szeret takarékos­
kodni, az ezen italt előnyben részé­
siti, ső' • borivók is szívesen fogyaszt­
ják, mert a savanyúbb borokkal ke­
verve, azokat kellemesebbé teszi. Aki 
tehát még nem próbálta meg, a saját 
érdekében tegyen vele kísérletet és 
azt maga is állandó napi italává vá­
lasztja. Kapható mindenütt 1

— Tavaszi és nyári nöi- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzenv 
ben, Piac-utca 9.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmdncbelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható« Hajduföld könyvosztályábaa

I LENGYEL ■
FcST. MO», TISZTIT SS 

Cz- p6-utca la.

Mányi höigyfodrász
KIRÁLY UTCA 2.

Henné hajfesíés minden szín­
ben. Manikűr és ondolAlás.
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színház
A Csokonal-szinház műsora:
Szerda bérletszünet: Kubán-Kozák- 

Kórus bucsujátéka (Emelt árak.)
Szerda délután 3 órakor: Troubadur. 

Hiúsági előadás. K. Voith Ilonka, limarlla, 
Szórad Ferenc és Antal felléptével.

Csütörtök délután Troubadur. Ifjúsági 
'^Csütörtök este 8 órakor D) bérletben : 

Te csak pipálj Lad.nyi.
Péntek este bérletszünet Salamon Béla 

és társulata vendégjáték». (Emelt hely- 
*IStzLbat este bérletszünet: Salamon 
Béla ea tár.niata vendégjátéka. (Emelt 
helyárak) .........

Vasárnap délelőtt: Matiné.

A Kubán kozák-kórus 
hangversenye

Érdekes vendégei vannak a vá­
rosnak. Kozákok jöttek hódítani, de 
nem kaiddal és fegyverrel, hanem 
kultúrával, művészettel, a legneme­
sebb hangszerre), a íérfihanggal — 
a nálunk még eléggé nem méltányolt 
férfit arra). A jó hírnevük, mely őket 
megelőzte, minden ígéretet igazolt. 
Kedden este nagyszámú közönség 
jelenlétében mutatkoztak be a Cső 
(rónai színházban. Első pillanatra 
kellemesen hat fess egyenruhájuk, 
mely külsőleg is mutatja azt a pá­
ratlan fegyelmet, mely a jó ének- , 
kar első feltétele.

Gondosan összevá ogatott mü- i 
sorukon sorra csendülnek fel a j 
szláv bus-bánatos, panaszos, siró 
keleti melódiák s szinte érezzük, I 
hogy zenénk közeli rokonságban 
van velük. Hanganyaguk elsőrendű, 
különösen a basszusuk, mely a 
szólistájukkal erősen alapozta a fi­
gyelmes és művészi magaslaton álló 
kórust. Énektechnikájuk, kü önösen 
lélegzetvételük meglepő Falzettjeik 
nagy gyakorlottságot árulnak el s a 
finomságokat, a pianissimókat a I 
legszélsőbb határig fokozzák. Kár, ■ 
hogy a crescendók és a decrescen- 
dók fokozatos felépítésére már nem 1 
fordítanak akkora gondot. Az oro- I 
szoknál, köztudomású, kiváló har ' 
moniai érzék csillog fel minden 1 
ütemen s ez az egyik magyarázata 
a tiszta és biztos intonálásuknak. 
Természetesen a kar művészi telje 
sitményeiért, melyet a közönség 
őszinte és sokszor megújuló tapssal 
honorált, a legnagyobb elismerés 
S. Ignatieff karnagyot illeti, aki nyu­
godt és biztos vezetésével s vezény 
lésével a kórus hangértékének min 
den kincsét kiemelte s szuggesztiv 
erejével a műsor összes számait 
diadalra vitte. Gyakran úgy hangzott 
a kórus, mintha nem is emberi 
hangot, hanem egy nagyszerű or 
gonát hallottunk volna szótant. Mű­
sorukból különösen kiemelkedett a 
Cherubin Hymnus finomságával, az 
Esti harang komplikált szólamveze­
tésével, Ehj uhujem, Kukuk s a rá 
adásnak adott kozák dal.

Kedves meglepetésben is volt 
része a szereplő kórusnak, amikor 
a helybeli oroszok az egyik szín 
ulán egy nagy virágcsokorral lepték 
meg őket. Egyébként itt említjük 
meg, hogy a kar ma este njra meg­
ismétli a Csokonai színházban mü ■ 
sorát, melyre művészi értékénél 
fogva, ezúton is felhívjuk a közön­
ség figyelmét. (f i)

MozgószinhAzak közleményei:
Szerda—csütörtök :

Apollo
Kél sláger egy előadásban: Az 

éjféli párbaj, regényei filmjáték 7 fel 
vonásban, a női főszetepet Kirína 
Bell játssza. A romantikus kornak 
egyik epiródját hona vászonra e film. 
Azonban az e tóién megszokott isb- 
Nyomkott e Magyar Nemwti Könyv-(ta Lapkiadóval nyomdájában Debrecen, hareucJ .wa.-at 59. — Kiadja a Magyar Namseti Könyv- 6s Lapli»dóvállala

Ion egy teljesen újszerű történetnek 
ad keretet. Leszámítva, hogy a gyö­
nyörű tájképek már magukban is el- 
vezetéssé teszik a műsort. A svéd 
filmben a legmüvészibb alakítási Olaf 
Föoss adja aki egyúttal a férfi fő­
szerepet játsiza. M'gelézi A íarkai- 
sziget, regény 7 felvonásban. Ízig 
vérig amerikai történet, amelyben az 
amerikai erő és határozottság van a 
szerelmi történetben is feltüntetve igen 
érdekes fordulatok során

Vígszínház
Két sláger egy elősdásbsn : A cita­

della kéme, regény az elsxaszi front­
ról, 7 felvonásban. A háborús évad 
egyik maradványa ez a film, amelynek 
értékéből semmit sem von le ez a 
nem újszerű téma. Jetta Goudal és 
William Boyd e két megnyerő film 
szinéiz oly kidomborodott alaki ást 
nyújt, amelyek e filmet elsőrangúvá 
teszik. Megelőzi Én vagyok a gyilkol; 
egy rejtélyes bűntény történetét tár­
gyalja e film annak minden izgató 
fordulatával és érdekességével. Maga 
a bűntény ugyancsak kerek, amelyben 
ez a rendiivúl izgalmas szerelmi tőr 
ténet mozog, kielégítő végével meg­
nyugtatván a közönségét. A főszerepet 
a közismert Lionel Bartymoore játssza.

Jönnek : Aki a pofonokat kapja, A 
navigator, Jákob leánya, Ordögvilla, 
Párduckölyők.

Meteorban
Csütörtökön :

„A V1Q ÖZVEGY “ Nagy ope­
rett, 10 felvonásban, Ctak felnőttek­
nek. Mae Murray és John Gübert-tel 
a főszerepekben. Előadások 7 és 9 
órakor.

R TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
Budapest 90.60, Berlin 123.21.60, NewyoA 

519 93,75, Londo. 2525 87.50, Piri. 20.37.50, 
Milánó 26.50 Pi.ga 15.40,—, Belgrad 9 13.12, 
Sz fi. 3.75 Bukarest 3 31,50. Var.5 58.12, 
Bécs 73 >7.50. Hollandia 2C8 01.25, Brüa.iel

Gabonatőzsde
A kéaxirupiacon a tiszavidéki 76 kg kos 

bűzét 34.i 5—34 65, az egyéb azármaz&su 
butát 33,45 — 33.95, a rozsot pedig 29 70— 
30 pengővel jegyezték.

A liszt* és r i eménypiacon a duplát ulléa 
luxaimat 55.50, na Iái 5^, egyes 54.5 , kettes 
54, négyes 52,59. ötös 51, >a-os 47,5', hetes 
35, eyo'ces 24 50, nullás rozs iizt 54, egyes 
4l jengo mázsánként, A korpa ára 19 5'J— 
19.80 pengő.

A terménycikek piacán a tengerit 21 20 — 
21,4 , a zabn 23,2.—23,70, a takarmány- 
árpát 4 — 24'89 pengővel jegyűk,

A megpiacon a bab ára állomásról 16 80 
penge. A muharmagot 36.40 pengővel jegyzi*.

Allatvásár
A ■■■!>•<«sáron ne,élénkült 

At.k : Bik. n.n.r 1* 94-1(0. 
t.rk. I. 92—108, II. 74-88;

■ z irányzat, 
II. 72- 88, 
ökör magyar 

i la 96 — 110, Ha 78-92, farka la 100 — 114 
lla 80—96 ; bhen magyar la 9?—104, Ha 
80—90, tatka la 98-1IV, lla 78 - 94 ; bivaly 
magyar 62—66 ; növendék 60—104; kiesőé 
toznivaló 32—56 ; rúgott borjú 80— 104 fillér 
kg ként» — A serfésviiér i ányzata miatt el- 
lanyhuh. Árak: zsivaertéa öreg la 164—168, 
lla 150—156, fiatal nehéz 180—184, közép 
174-178, könnyű 140-150, aü dó 144- 68 
fillér kg ként élöiu'ybaa Szalonéi« hasított 
•étiéi 200—212, sózott szslonna 184 lehúzott 
hús 192-191—220, zsir 218 fillér kilo

Oltott és darabos ITléSZs 
cement, kavics, gipsz, stukatornád, 
fedéllemezek, kőpor, cserép, valamint 

száraz tűzifa 
és 1. o. külföldi 

porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezhető: 
QADTHA tűzifa, szén és épit- D Mrv I I 1 kezési anyagtelepén 

OcbrecBü, ispafály u 3 b. Tel 7 85.

APftOHIRDETESEK
LAKAS

EGY izoba konyha kamara kiadó. — 
Azonnal beköltözhető. Erziehet ut 
61. izém.

EGY .zoba előszoba kiadó, Mago.- 
utca 13. 875

BÚTOROZOTT külön bejáratú ut­
cai szoba azonnal kiadó, Zöldfa u.
9. szám. 879

BÚTOROZOTT Utcai izoba köz 
pontban azonnal kiadó. m 883

BOCSKAYKERTBEN kétizobás nya­
raló kiadó. C’apó-utca 105 izém.

KüLONBEJÁRATU 2 bútorozott ’ 
izoba konyhahaiználattal május 15 re 
kiadó. Piac utca 10 11. 3. aj ó 889

KÜLONBEJÁRATU utcai bu'oro- 
zott izoba azonnal kiadó. Zöldfa 
utca 9 900

KÜLONBEJÁRATU előizobái, par­
kettel utcai buloiozolt izoba kiadó. 
Barna utca 15. 899

OT SZOBÁS likái kerestetik no­
vember I re, Csapó utca közelé­
ben. Ajánlatokat kérek már most, 
Csapó utca 22. íz. „Reményiég“ 
gyógyszerárba. 898

ajänlat
FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek, 

vanodanak vagy irodának bérbeadó 
a „Művészbál“ helyisege. Batihyány- 
u ca 14, ügyvédi iroda. 339 

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 

• Degenfeld-tér II. sz. 157

FIGYELEM I 40 filler (5000 korona) 
egy kiló finom felbarna hazikenyér. 
Bethlen-u ca 76. Resztet, peküzlet.

374 , 
KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­

vít Szabó műszerész, Varga utca 9. 
Kerékpár kölcsönzés. 670

BÁRTFA-FÜRDŐN, kies fekvésű, 
kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaralásra egy-, két- vagy több 
szobás lakosztályok igen jmányos 
áron, tetszés szerinti időre elője­
gyezhetek. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

MŰHELYNEK raktárnak vagy bár­
mely célra alkalmas helyiség kiadó. 
Csapó utca 9. sz. 874

GYÜMÖLCSÖS kiadó. Komlóssy- 
ut 58. Tudakolható Poroszlay ut 2.

885 
KERESKEDŐSEGÉD üzletbe hely­

ben vagy vidékre (üszer és csemege 
izakmába «egednek, vagy reklámok­
nak, pénzbeszedőnek, felvigyázónak 
vagy expeditoinak is elmenne. Aján­
latokat a kiadóba „Azonnal“ jel 
igére. 894

KIADÓ két lóra való istálló. Bol­
dogfalva-utca 22. szám. 878 

ÜZLETHELYISÉG jő helyen, Te- 
leki-u. 62 kiadó. Ugyanott száraz 
vályog eladó. 870

EGY 27 éves intelligens fiatalember 
uradalomba kulcsárnak, mázsásnak, 
raktárnoknak, vagy jobb keresztyén 
helyre inasnak utasághoz elmence 
vidékre is Ajánlatot a kiadóba 
„Alkalmazom“ jeligvie. 893 

KIADÓ azonnal Piac u'ca 5., féleme­
leti helyiségek Értekezhetni az üz- 

! I't^n  901

Hirdessen a Hajduffildben

I Képkeretezés ■ 
nagy választékban -‘í
olcsó árban |f

9 Koncznál, Kálvinién g

____KERESLET
JÓ családból való gyereket fodrászta- 

nuonak felveszek. — Nagy (la­
bor lodrászmcsler kir. törvény­

szék. 865
VIRÄGCSEREPET keresek megvé­

telre. Nemes zöldségplánták kapha 
lók, Simonyi ut 9 873

TUSNÁDON vérszegényeket, gyo 
morbetegeket, üdülni vágyókat el­
fogad úri család Bővebbet Koppányi, 
Török Balint-utca 25. 891

TELJES ellátásra és lakásra egyedül 
álló hölgyet elvállalok. Cim a ki­
adóban. 890'

TELJES úri ellátásra nyaralókat vál­
lalunk júniustól, Cim „Nyaralás** 
u. p. Nyirábrány. 895

HASZNÁLT ablakot, ajtót, keresek.
megvételre. Fajtiszta plimutb kakas 
eladó. Eötvös-utca 53.

ELAD AS
FÉNYKÉPEZŐ gép, kitűnő Goerz 

féle, 9X12 es, pillanatzáros, 2 dtb, 
kazettával összetolható ál vánnyal, 
bőrtokban majdnem uj állapotban 
eladó Cím a kiadóban. 811 

TÁVCSŐ, egy méter hosszúra ki 
nyújtható, 8 cm. átmérőjű kitűnő 
nagyitó lencsével, mérnöki és csil 
lagászati célokra kiválóan alkalmas, 
eladó. Cim a kiadóban. 813-

ELADÓ egy szabályozható függő 
lámpatartó. Boldogfalva u. 13 867'

BOR tisztán kezelt, jóízű, hordótéte* 
lekben eladó. Miklós utca 21. 882

HATSZÄZ kéve nád és 3000 nagy 
vályog eladó Értekezhetni Péterfia- 
uica 53. szám alatt.

HASZNÁLT, jókarban levő tenisz­
üket! eladó Hatvan*utca 1. 11. 18/a.

888
ELADÓ Bocskay-kertben az állomás 

hoz közel Hüllő, nj épülettel. Cim 
a kiadóban. 887

SZEKRÉNYEK, asztalok, gyermek­
kocsi. tükör, gyermekszek, jégszek­
rény, madracok eladók. Bethlen- 
utca 35. 892

TENGER1DARÁLÓ massziv, lábon 
álló, jutányosán eladó. Szappanos­
utca 22 859’

VENDÉGLŐ pult eladó, erős foszni 
deszkából készült. Vígkedvű Mihálv- 
utca 1. 896

FADLÓL4KKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók STERN festék­
üzletben, Piac-utca 10.,Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

A világhírű eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 20 - 80 pengős réeiletre, Kerékpár* 
hlk*tr6sF«ket nagybani gyári árbsn. Ár­
jegyzék 5ú0 képpel ingyen, Külső gomml 
0*30, b Isö 2'10-től feljebb, Umfl 
éa Fia kerékpár ás gominagy kereskedők, 
Budapest, Vili, kér., jdaeeCkBrut 41,


